

ఆంధ్ర హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ప్రముఖ అనుచరులైన హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి గారి ప్రత్యేకతలు మరియు విశిష్టతలతో కూడిన విశ్వాస భరిత ఘట్టాల ప్రస్తావన.

హజ్రత్ అమీరుల్ మోమిన్ల ఖలీఫతుల్ మసీహిల్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బిన్ సైహిల్ అజీజ్ 05.03.2021

తేదీ - మస్జిద్ ముబారక్, ఇస్లామాబాద్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జుమా సారాంశము

అష్హదు అన్ లా ఇలాహా ఇల్లాహు వహ్దహు లా షరీక అహు వ అష్హదు అన్న ముహమ్మద్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. అమ్మా బఅదు ఫఅవ్వాజ్ బిల్లాహి మిన పైతా నిర్రజీమ్ - బిస్మిల్లా హిర్రహ్మీ నిర్రహీం - అల్ హమ్దు లిల్లాహి రబ్బిల్ ఆలమీన్ - అర్రహ్మీ నిర్రహీం - మాలికి యామిద్దీన్ - ఇయ్యాక నఅబదు వ ఇయ్యాక నస్తయ్యాన్ - ఇహ్దినసన్సరాతల్ ముస్తఖీమ - సిరాతల్లజీన అన్ అమ్త అలైహిం ఘైరిల్ మఘ్జూబి అలైహిం వలా జ్జుల్లీన్.

తషహ్వాద్, తఅవ్వుజ్, నూర ఫాతిహా పరనా నంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బిన్ సైహిల్ అజీజ్ ఇలా ప్రసంగించారు:

హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజికు వ్యతిరేకముగా చెలరేగిన అలజదులను గూర్చిన ప్రస్తావన గూర్చి హజ్రత్ ముస్సేహ్ మౌవూద్ రజియల్లాహు తాలా అన్హు ఈ విధముగా తెలిపారు: ఆ ముగ్గురు అనగా ముహమ్మద్ బిన్ అబూబకర్, ముహమ్మద్ బిన్ ఉజైఫా, అమ్మార్ బిన్ యాసీర్లు ద్రోహుల మాటలకు ప్రభావితులై వారిలో కలసిపోయారు. వారు కాకుండా మరెవరు కూడ అనగా మదీనాకు చెందిన అనుచరులైనను లేకా ఇతర సామాన్య ముసల్మానులైనను ఎవరు కూడ ఆ దుష్టుల పట్ల సానుభూతిని చూపించలేదు. ప్రతి ఒక్కరు వారిని శపించేవారు, దూషించేవారు. ఎవరు ఎంతగా దూషించిన కూడ వారు వాటిని ఏ మాత్రం పట్టించుకోలేదు. 20 రోజుల వరకు ఈ దుష్టులు మాటలతోనే హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిను ఖిలాఫత్ పదవి నుండి తప్పించాలని ప్రయత్నించారు. కాని హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి అందుకు ఏ మాత్రం ఒప్పుకోలేదు. అంతేగాకా ఎవరి ఎన్ని విధాలుగా ఇతరులపై దౌర్జన్యం చేసిన సరే కూడ నేను మాత్రం అల్లాహ్ తాలా నాకు తొడిగించిన ఈ చొక్కాను విప్పను మరియు ముస్లిం సమాజాన్ని అనాధలుగా వదిలి పెట్టను అని తెల్పి చెప్పారు. అంతేగాకా ఇలాంటి కార్యకలాపాలు చేయకండి అని ఆ దుష్టులకు కూడ నచ్చజెప్పారు. మరల ఇలా అన్నారు: నేడు ఈ దుష్టులు అలజదులను సృష్టిస్తున్నారు, నా జీవితం వలన అనహనానికి గురైపోతున్నారు. కాని నేను ప్రాణాలను విడిచినచో ఉస్మాన్ ప్రాణాలతో ఉంటే ఎంత బాగుండునో, వారి జీవితపు ఒక్కొక్క రోజు ఒక్కొక్క సంవత్సరముగా మారినచో ఎంత బాగుండునో, మా నుండి ఇంత త్వరగా దూరం కాకపోయి ఉన్నచో ఎంత బాగుండునో అని తల్లడిల్లుతారు. ఎందుకనగా నా తరువాత రక్త పాతం ప్రవహించును. ఒకరి హక్కులను ఒకరు హరించి వేయుదురు. పాలన వ్యవస్థ తలక్రిందులు అవుతుంది. కావున బనూ ఉమయ్య కాలంలో ఖిలాఫత్ సామ్రాజ్యంగా మారిపోయింది. దుష్టులను ఎంత ఘోరముగా శిక్షించారనగా దుష్టులకు అలజదులనే ఆలోచనయే రాలేదు. మొత్తానికి 20 రోజులు గడిచిన తరువాత ఇతర ప్రాంతాల నుండి ముస్లిం చేరుకొని తమను అంతం చేయడానికి ముందే ఏదో ఒకటి త్వరగా తేల్చాలి అని ఆ దుష్టులు నిర్ణయించుకున్నారు. అందుకే వారు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ను ఇంటి నుండి బయటికి వెళ్ళకుండా కట్టి చేశారు. చివరికి తిసుబంధారములను కూడ లోనికి వెళ్ళకుండా అడ్డుకున్నారు. అలా చేయడం వలన తప్పని పరిస్థితిలో హజ్రత్ ఉస్మాన్ వారు చెప్పినట్లుగా చేస్తారని భావించారు. కాని వారు ముందుగానే అల్లాహ్ తాలా తొడిగించిన చొక్కాను నేను ఎలా విప్పగలను అని తేల్చి చెప్పారు. మొత్తానికి మదీనాను వారు ఆధీనంలోకి తెచ్చుకున్నారు. వారందరు ఏకమై ఈజిప్టుకు చెందిన సైన్యాధ్యక్షుడు ఘాఫీఖిని తమ నాయకుడిగా ఎన్నుకున్నారు. దీనిని బట్టి చూసినచో ఈ అలజదులకు ముఖ్య కారకులు ఈజిప్టీయులే అని అర్థమవుచున్నది. అక్కడే అబ్దుల్లాహ్ బిన్ సబా ఈ దుష్టులతో కలసి పని చేయుచున్నాడు. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ఇంటిని ముట్టడి చేసిన తరువాత ఆ దుష్టులు సాధారణ ప్రజలపై కూడ దౌర్జన్యం చేయడం ప్రారంభించారు. ఫలితముగా శాంతికి నిలయముగా ఉండే మదీనా నగరము యుద్ధ నగరముగా మారిపోయింది. మదీనా ప్రజల గౌరవ మర్యాదలు శీలం, లబ్ధి అని ఆపదలో పడ్డాయి. ఆయుధాలు లేకుండా ఎవరు కూడ బయటికి వచ్చేవారు కాదు. ఎవరైన ఆ దుష్టులను ఎదిరించినచో ఆ దుష్టులు వారిని కూడ హతమార్చేవారు. ఎప్పుడైతే ఆ దుష్టులు హజ్రత్ ఉస్మాన్ ను కట్టి చేశారో, వారికి మంచినీరు కూడ అందకూడదని అడ్డుకోసాగారో అప్పుడు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి తమ పొరుగు వ్యక్తిని హజ్రత్ అలీ, హజ్రత్ తల్హా హజ్రత్ జుబైర్ మరియు ధైవ ప్రవక్త సతీమణులకు గృహాలకు పంపి

త్రాగడానికి నీటిని కూడ అందుకోనివ్వడం లేదు కావున మీరు ప్రయత్నించి నాకు మంచి నీటిని అందించే ప్రయత్నం చేయగలరని కబురు పంపించారు. అందుకు పురుషులలో అందరి కంటే ముందుగా హజ్రత్ అలీ రజి ముందుకు వచ్చి వారితో మీరు చేస్తున్న పని మంచిది కాదు, మీ వ్యవహారం అటు విశ్వాసులతో గాని ఇటు అవిశ్వాసులతో గాని సరితూగడం లేదు, హజ్రత్ ఉస్మాన్ ఇంటికి తినుబండారాలను చేరకుండా అడ్డుకోకండి, రోమన్లు, ఫార్మిలు కూడ ఖైదీలను బంధిస్తారు, కాని వారు ఆ ఖైదీలకు తినడానికి తిండి, త్రాగడానికి నీళ్ళు అందిస్తారు, ఇస్లాం విధానాల దృష్ట్యా మీరు నడిచే పద్ధతి ఏ మాత్రం సరైనది కాదు. హజ్రత్ ఉస్మాన్ మీకు ఎలాంటి అన్యాయం చేశాడు, మీరు వారిని బంధించాలని, హత్య చేయాలని చూస్తున్నారు అని హజ్రత్ అలీ వారికి నచ్చజెప్పాడు. కాని వారికి హజ్రత్ అలీ నచ్చ జెప్పిన ఏ విషయం కూడ వారిపై ప్రభావం చూపలేదు. అందుకే వారు మీరు ఎన్ని చెప్పినా కూడ మేము వారికి అన్నపానియాలు అందకుండానే అడ్డుకుంటాము అని తెగేసి చెప్పారు. ఈ సమాధానంను వారు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి మధ్యవర్తి మరియు వారి నిజమైన ఉత్తారాధికారి అని భావించిన వారికి అనగా హజ్రత్ అలీకి ఇచ్చారు.

చివరికి ఇలా సున్నితముగా వ్యవహరించినచో మీరు వినడం లేదని హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి కూడ అర్థం చేసుకున్నారు. అందుకే గవర్నర్లందరి పేరున లేఖలు వ్రాసి పంపారు. ఆ లేఖల సారంశమేమనగా, హజ్రత్ అబూబకర్, హజ్రత్ ఉమర్ ల తరువాత ఎలాంటి కోరిక కోరకుండానే, ఎలాంటి విన్నపం చేసుకోకుండానే ఖిలాఫత్ కోసం నిర్ణయం తీసుకోను బాధ్యతను అప్పగించిన వారిలో నన్ను చేర్చడం జరిగింది. అంతేగాకా నేను కోరకుండానే, నేను అడుగకుండానే నన్ను ఖలీఫాగా ఎన్నుకున్నారు. నా కన్న పూర్వం ఉన్నటు వంటి ఖలీఫాలు చేసిన పనినే నేను కొనసాగిస్తు వచ్చాను. నేను ఎలాంటి దురాచారాలను ప్రారంభించలేదు. కాని కొందరి మనస్సులో దురాలోచనలు ఉత్పన్నమైయ్యాయి. దుష్టత్వంలు కలిగాయి. వారు నాకు వ్యతిరేకముగా నడుచుకోసాగారు. ప్రజల ముందు ఒక విషయాన్ని ప్రస్తావిస్తూ, మనస్సులో మరొక విషయాన్ని దాచుకున్నారు. నా కన్న పూర్వపు ఖలీఫాలపై చేసినట్లుగానే నాపై ఆరోపణలు చేయసాగారు. వాటి గురించి తెలిసిన కూడ నేను మౌనంగా ఉండిపోయాను. మీరు నా సున్నితత్వంతో అప్రయోజనమైన లాభమును పొందుతూ వారి వారి దుష్కర్మలలో హెచ్చుమీరిపోయారు. చివరికి అవిశ్వాసుల వలే మదీనాపై దాడి చేశారు. కావున నేడు మీరు ఏదైన చేయదలచినచో ముందుగా సహాయమును అందించండి. అదే విధముగా మరో లేఖను హజ్ యాత్రికుల వైపు కొన్ని రోజుల తరువాత మక్కాకు పంపారు. దాని సారంశమేమనగా, నేను మిమ్ములను దేవుని వైపు ఆహ్వానిస్తున్నాను. అతని బహుమానములను గుర్తుచేస్తున్నాను. ప్రస్తుతం కొందరు అలజడులను రేపుచున్నారు. ఇస్లాంలో విభేదాలు సృష్టించుటలో నిమగ్నమై ఉన్నారు. కాని వారు ఖలీఫాను దేవుడు నియమిస్తాడు అనే విషయాన్ని మర్చిపోయారు. నాపై ఆరోపణలు చేయు వారి ఆరోపణలను సరైనవిగా భావించారు. ఖుర్ఆన్ కరీం యొక్క ఆదేశాన్ని పాటించడం లేదు.

యా అయ్యుహల్లజీనా ఆమను ఇన్ జాఅకుం ఫాసికున్ బినబఇన్ ఫతబయ్యనూ అనగా ఓ విశ్వాసులారా! ఒకవేళ ఏ దుష్టుడైనా మీ వద్దకు ఏదేని వార్తను తీసుకవచ్చినచో ముందుగా మీరు ఆ వార్త సరైనదా? కాదా? అని సరిచూసుకోండి. మరల ఇలా వ్రాసారు: నాతో చేసిన బైఅత్ కు ప్రాధాన్యతనివ్వడం లేదు. ఈ విషయాన్ని గూర్చి అల్లాహ్ తాలా ఈ విధముగా తెల్పుచున్నాడు.

ఇన్నల్లజీనా యుబాయి ఊనక ఇన్నమ యుబాయిఊనల్లాహ్ అనగా నీ బైఅత్ చేయువారు అల్లాహ్ తాలాబైఅత్ చేసినవారగుదురు. మరల ఇలా తెలిపారు: నేను రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ప్రతినిధిని. ఏ సమాజం కూడ నాయకుడు లేకుండా అభివృద్ధి సాధించలేదు. ఒక నాయకుడు లేనిచో ఆ సమాజపు పనులన్ని వృధాయే అవుతాయి. మీరు ముహమ్మదియ్య సమాజాన్ని నాశనం చేయాలని చూస్తున్నారు. మరల వారు ఇలా వ్రాసారు: మీరు ముహమ్మదియ్య సమాజాన్ని నాశనం చేయాలని చూస్తున్నారు. ఇది తప్ప వారికి మరే ఉద్దేశం లేదు. ఎందుకనగానేను వారి అభ్యర్థన మేరకు గవర్నర్లను మార్చడానికి సిద్ధముగా ఉన్నాను. అయినా కూడ వారు తమ దుష్టత్వములను వీడలేదు. ఇప్పుడు మీరు ఈ మూడింటిలో ఒకదానిని తప్పకుండా అంగీకరించమని ఒత్తిడి తెస్తున్నారు. ద్రోహులు మూడు విషయాలను ప్రస్తావించారు. మొదటిది: నా కాలంలో శిక్షించబడిన వారందరికి బదులుగా నా నుండి ప్రతీకారం తీర్చుకోవడం లేదా పరిహారం తీసుకోవడం. ఒకవేళ నేను ఇందుకు అంగీకరించినచో ఖిలాఫత్ నుండి వైదొలగాలని పట్టుబడుచున్నారు. ఆ తరువాత వారు నాకు బదులుగా మరొకరిని నియమిస్తారని పలుకుచున్నారు. ఒకవేళ ఈ విషయాన్ని కూడ నేను అంగీకరించినచో ఇలాంటి ఆలోచనలు ఉన్నవారందరిని నా విధేయత నుండి వైదొలగాలని ప్రచారం చేయుటకు సిద్ధముగా ఉండాలని సందేశాన్ని పంపుతారటా!

మొదటి డిమాండ్ కు సమాధానమేమనగా, నా పూర్వపు ఖలీఫాలు కూడ కొన్ని సందర్భాలలో వారు తీసుకున్న నిర్ణయాలలో పొరపాట్లు జరిగాయి. కాని వారు అందుకు శిక్షించబడలేదు. దీని అర్థమేమనగా ఈ దుష్టులు నన్ను హత్య చేయాలనే చూస్తున్నారు. ఖిలాఫత్ నుండి వేరు కమ్ము అని నన్ను కోరినందుకు నేను ఇచ్చు సమాధానమేమనగా, మీరు నన్ను

సువ్వలతో పొడిచి పొడిచి నన్ను ముక్కలు ముక్కలు చేసినా కూడ నేను ఖిలాఫత్ నుండి తప్పుకోలేను. అల్లాహ్ తాలా తిడిగించిన చొక్కాను నేను ఎన్నడు విడవలేను. మిగిలినది మూడవది: నా ఆదేశాలను ఆచరించకూడదని వారు తమ వ్యక్తులను నలువైపులకు పంపుటకు సిద్ధముగా ఉన్నారు. ఎవరైన తాను చేసిన వాగ్దానాన్ని భంగపర్చుకున్నచో అట్టి విషయాన్ని నేను అంగీకరించను, దేవుడు కూడ అంగీకరించడు. హజ్రత్ ముస్లేమ్ మోహూద్ రజి మరల ఇలా తెల్పినారు: ఎందుకనగా హజ్ యాత్ర సమీపిస్తున్నది, నలువైపుల నుండి ప్రజలు మక్కాలో ప్రోగుఅవుచున్నారు. ఈ దుష్టులు అక్కడ కూడ అలజడులు చెలరేగ కూడదని, ఆ ద్రోహులు అలజడులు సృష్టించే ఉద్దేశంతో అక్కడ ఏకం కాకూడదని హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి భావించారు. అంతేగాకా హజ్ యాత్రలో పాల్గొన్న వారిని మదీనా వారికి సహాయ సహకారములను అందించాలని ప్రోత్సహించాలని భావించారు. ఇందుకై హజ్రత్ అబ్దుల్లాహ్ బిన్ అబ్బాస్ రజిను హజ్ యాత్రకుల నాయకుడిగా నియమించారు. ఆ ద్రోహులకు ఆయా లేఖల విషయం తెలియగానే వారు ఇంకా అధికముగా దౌర్జన్యం చేయడం ప్రారంభించారు. ఏదో విధముగా యుద్ధ పరిస్థితులు నెలకొనాలి ఆ తరుణంలోనే హజ్రత్ ఉస్మాన్ హత్యచేయాలని ప్రయత్నించారు. కాని వారి ప్రయత్నాలన్నియు వృధా అయిపోయాయి. హజ్రత్ ఉస్మాన్ వారికి అలజడులు చేయుటకు ఎలాంటి అవకాశాన్ని కూడ కల్పించలేదు. చివరికి ఏమి చేయాలో తెలియక రాత్రివేళ అందరు పడుకున్నాక హజ్రత్ ఉస్మాన్ ఇంటిపై రాళ్ళు విసిరేవారు. అంతేగాకా కుటుంబ సభ్యులకు కోపం తెప్పించుటకు వారిని దూషించేవారు. ఫలితముగా వారు కూడ కోపగ్రస్తులై తిరిగి ఆవేశంతో రాళ్ళు విసురుతారు, అప్పుడు ప్రజలతో చూడండి మేము ప్రశాంతంగా ఉన్నాము, కాని వారే రాళ్ళు విసురుతున్నారు అందుకే మేము ఆ దాడులను ఎదుర్కొంటున్నాము అని తెలుపుదాం అని భావించారు. కాని హజ్రత్ ఉస్మాన్ తమ కుటుంబ సభ్యులకు ఎలాంటి సమాధానం ఇవ్వకూడదని అడ్డుకున్నారు. అనుచరులను హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి వద్ద ఏకం కాకుండు అడ్డుకుంటున్నప్పటికి అనుచరులు తమ బాధ్యతలను విస్మరించలేదు. పరిస్థితులను దృష్టియందుంచుకొని వారు తమ బాధ్యతలను రెండు విధాలుగా పంచుకున్నారు. పెద్ద వయస్సు ఉన్నవారు, అనుభవం గలవారు ఇతరులపై తమ మాటలు ప్రభావం చూపుతారని భావించినవారు ప్రజలకు పరిస్థితులను గూర్చి ఎప్పటికీ అప్పుడు తెలియజేస్తూ వారిని సిద్ధం చేయడం ప్రారంభించారు. పిన్నవయస్సు వారు మరియు ప్రభావం చేయలేని వారు నవయువకులు మొ||వారు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిను కాపాడు కార్యక్రమములో పాల్గొనేవారు. ఇస్లాం సంరక్షణ కొరకు, దాని సుస్థిర కొరకు ఒక్కొక్క అనుచరుడి అవసరం చాలా ముఖ్యమని భావించారు. కావున తమ ప్రాణాలను కాపాడు క్రమంలో అనుచరులు ప్రాణాలు పోగొట్టుకోవడం హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజికు ఇష్టం లేకుండెను. అందుకే ప్రతి ఒక్కరితో మీరు వారిని విడిచి పెట్టకండి, సాధ్యమైనంత వరకు రాబోవు కాలంలో ఉత్పన్నమవు చున్న అలజడులను దూరం చేయుటకు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం సాన్నిహిత్యం పొందిన అనుచరుల సమాజం క్షేమంగా ఉండాలని హితోపదేశం చేసేవారు. కాని చివరికి వారికి ఆ అవకాశం కూడ లభించినది. ఆ రోజు ఉస్మాన్ రజిపై దాడి చేయుటకు వారికి ఒక కారణం లభించినది. అదేమనగా హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి మనస్సును కదిలించునట్లుగా వ్రాసి పంపిన లేఖను అందులో ఉన్నటు వంటి సందేశమును హజ్ సమయంలో యాత్రకుల ముందు చదివి వినిపించడం జరిగింది. ఫలితముగా మక్కా యొక్క ఒక కొన నుండి మరోక కొన వరకు అందుకు అనుకూలముగా ప్రతిధ్వనించ సాగింది. అంతేగాకా హజ్ కోసం ఏకమైన ముసల్మానులు హజ్ యాత్రను ముగించుకున్న తరువాత జిహాద్ పుణ్యకార్యమును వదులుకోకూడదని నిశ్చయించుకున్నారు. ఈజిప్టుకు చెందిన దుష్టులను మరియు వారి సహచరులను అంతమొందించాలని ప్రతిజ్ఞ చేశారు. ఆ దుష్టుల గూడారారులు ఆ విషయాన్ని ఆ ద్రోహులకు చేరవేసినారు. ఫలితముగా ఆయా ద్రోహుల గుడారాలలో భయంకరమైన ఆనావాళ్ళు కనిపించ సాగాయి. చివరికి ఇక హజ్రత్ ఉస్మాన్ ను హత్య చేయడం కన్న మరో మార్గం లేదని వారు గుసగుసలాడ సాగారు. ఒకవేళ హజ్రత్ ఉస్మాన్ ను హతమార్చనిచో ముసల్మానుల చేతిలో తమ ప్రాణాలు పోవడం తప్పదని భావించుకున్నారు. చివరికి ఏమి చెయ్యాలో తెలియక ఆ దుష్టులు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిను హతమార్చుటకు వారి ఇంట్లోకి బలవంతముగా ప్రవేశించుటకు ప్రయత్నించారు. కాని అనుచరులు వారిని అడ్డుకున్నారు. పరసర్పం ఇరు వర్గాల మధ్య యుద్ధం జరిగింది. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజికు ఈ యుద్ధంను గూర్చి తెలియగానే వారు యుద్ధం చేయకూడదని అనుచరులను అడ్డుకున్నారు. ఆ సమయంలో అనుచరులు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిను ఒంటరిగా వదిలి వేయడం తమ విశ్వాసానికి, విధేయతతో కూడిన ఆదేశానికి విరుద్ధముగా భావించారు. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి అల్లాహ్ పై ప్రమాణం చేసిన కూడ అనుచరులు వారిని ఒంటరిగా వదిలి వెళ్ళడానికి సిద్ధంగా లేకుండెను. చివరికి హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ధాలును చేత పట్టుకొని బయటికి వచ్చారు. అనుచరులను తమ ఇంట్లోకి తీసుకొని వెళ్ళి తరువాత తలుపులు వేసుకున్నారు. ఆపై వారు అనుచరులకు మరియు వారి సహాయకులకు పరలోక చింతన గూర్చి గుర్తుచేశారు. నన్ను కలువకుండా అడ్డుకున్న అనుచరులను కూడ నా వద్దకు తీసుకరండి అని ఆదేశించారు. అనగా ప్రత్యేకించి హజ్రత్ అలీ, హజ్రత్ తల్హా, హజ్రత్ జుబైర్. వారు బయటికి వచ్చి ఇతర అనుచరులను వెంట తీసుకవెళ్ళిపోయారు. ఆ సమయంలో అక్కడ ప్రశాంత వాతవరణం నెలకొన్నది. ఆ వాతవరణానికి ఆ ద్రోహులు కూడ ప్రభావితులైనారు. అందరు ఏకం కాగానే కూర్చోండి అని అన్నారు. అందుకు అనుచరులు మరియు ఆ సమావేశానికి

ప్రభావితులైన ద్రోహులు కూడ కూర్చొండి పోయారు. అలా అందరు కూర్చున్న తరువాత ఇలా అన్నారు: ఓ మదీనా వాసులారా! నేను మిమ్ములను అల్లాహ్ కు అప్పగిస్తున్నాను. నా తరువాత మీ కొరకు ఒక ఉత్తమమైన ఖలీఫాను నియమించాలని నేను అతనితో దుఆ చేయుచున్నాను. అల్లాహ్ తాలా నా విషయంలో ఏదేని ఒక తీర్పు వెలువడించ నంత వరకు నేను ఈ రోజు నుండి ఇంటి నుండి బయటికి రాను. మీపై ఈ ప్రాపంచిక మరియు ఆధ్యాత్మిక పరంగా అధికారం చెలాయించు బాధ్యతను నేను ఎవరికి అప్పగించను. ఈ బాధ్యతను నేను అల్లాహు తాలాకు అప్పగిస్తున్నాను. నా తరువాత అతడు ఎవరిని కోరుకుంటాడో వారికే ఆ బాధ్యతలను అప్పగించను. ఆ తరువాత తమను కాపాడే ప్రయత్నంలో అనుచరులు తమ ప్రాణాలను అర్పించకూడదని, తమ ఇంటికి వెళ్ళిపోవాలని అనుచరులు మరియు ఇతర ప్రజలతో ప్రమాణం తీసుకున్నారు. ఈ ఆదేశం తరువాత కూడ హజ్రత్ అలీ, హజ్రత్ తల్హా, హజ్రత్ జుబైర్ రజిల కుమారులు వారి తండ్రుల ఆదేశం మేరకు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ఇంటి ప్రాధాన గుమ్మం ముందు కాపాల కాస్తూ ఉన్నారు. తమ ఖడ్గాలను చేత వట్టుకొని నిలబడ్డారు.

పాకిస్తాన్ అహ్మదీయుల కొరకు దుఆ చేయాలని కోరుతున్నాను. అలాగే అల్జీరియా కొరకు కూడ. అక్కడ మరల వాఙ్మయలు మోపుతున్నారు. వారందరి కొరకు అల్లాహ్ తాలా సౌలభ్యములను తెరుచుగాక! వ్యతిరేకుల కఠినములను అల్లాహ్ తాలా త్వరగా దూరము చేయుగాక! వసతులు కల్పించుగాక!

ఇప్పుడు నమాజుల తర్వాత నేను కొన్ని పరోక్ష అంత్యక్రియ ప్రార్థనలను చదివింతును. వారి గురించి ఇక్కడ ప్రస్తావితును. పరోక్ష అంత్యక్రియ ప్రార్థనలు చదివింతును. మొదటి ప్రస్తావన గౌ|| మౌల్వీ ముహమ్మద్ సజీబ్ ఖాన్ నాయిబ్ నాజిర్ దావతె ఇలల్లాహ్ జునూబీ హింద్ ఖాదియాన్ గారిది. వీరు కీ|| శే|| మాస్టర్ బి.ఎమ్.ముహమ్మద్ ఆఫ్ అహ్మదియ్య జమాఅత్ కాకనాద్, జిల్లా ఎర్నాకులమ్, కేరళ గారిది. 14 ఫిబ్రవరి తేదీన గుండె నొప్పి వలన మృతి చెందారు. ఇన్నాలిల్లాహి వఇన్నా ఇలైహి రాజివూన్. అల్లాహ్ తాలా కృపానుసారము వసియ్యత్ చేసి వుండిరి. వీరి జ్ఞాపకార్థం వితంతువుతో పాటు ముగ్గు కుమారులున్నారు. ముగ్గురు కుమారులు కూడ శుభకరమైన పథకము వఖ్ఖె నౌలో చేరి యున్నారు. ఒక కుమారుడు జామిఅహ్ అహ్మదియ్యహ్లో చదువుతున్నాను. మృతులు 17 సం||ల వయసులో తమ తండ్రి ద్వారా అహ్మదియ్య జమాఅత్ గురించి తెలుసుకొని మౌలానా ముహమ్మద్ అల్వీ గారి ద్వారా బైఅత్ చేసి జమాఅత్లో ప్రవేశించిరి.... బైఅత్ తర్వాత మృతులు ఒక స్వప్నము చూసి జామిఅహ్ అహ్మదియ్యహ్లో ప్రవేశము తీసుకొనిరి. ...మొదట చండీగఢ్లో తర్వాత వివిధ ప్రాంతాలలో ముబల్లిఫ్ ఝాలో సేవలందించారు. అనంతరం నేను వారిని నాయిబ్ నాజిర్ దావతె ఇలల్లాహ్ గా నియమించితిని. ఇదే విధంగా నూరుల్ ఇస్లాం విభాగములో చాలా మంచిగా వీరు ప్రచారము చేస్తుండిరి. వీరు ఉపవాసములు, నమాజులు పాటించేవారు. తహజ్జుద్ నమాజ్ సలుపేవారు. ఖిలాఫత్ పట్ల స్వచ్ఛమైన సంబంధము, విశ్వసనీయత, నిజమైన అభిమానము, విశ్వాసము కలిగి వుండిరి. ప్రతి పనిని వినయముతో, అతి శ్రద్ధతో, పద్ధతి ప్రకారము నిర్ణీత సమయములో చేసేవారు. మలయాళం భాషలో జమాఅత్ పుస్తకముల అనువాదముతో పాటు అనువాదము చేసిన పుస్తకముల రివ్యూ, చెకింగ్ చేయు అనుగ్రహము కూడ వీరికి లభించినది. అల్లాహ్ తాలా మృతుని స్థాయి అంతస్థులను పెంచుగాక!

అల్ హందుల్లాహి నహ్ మదుహు వసస్తహునుహు వసస్తఫ్హిఫిరుహు వ నూమిను బిహి వన తవక్కులు అలైహి వ నవూజు బిల్లాహి మిన్ షురూరి అన్ ఫుసినా వమిన్ సయ్యిఆతి అఅమాలినా మన్ యహ్ ది హిల్లాహు ఫలా ముజిల్ల లహు వమన్ యుజ్ లిల్ హు ఫలా హాదియ లహు వనష్ హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లాహు వనష్ హదు అన్న ముహమ్మద్ న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. ఇబాదల్లాహి రహ్మాకుముల్లాహి ఇన్నల్లాహు యఅమురు బిల్ అద్లి వల్ ఇహ్ సాని వ ఇయితా ఇజిల్ ఖుర్బా వ యన్ హా అనిల్ ఫహ్ షాఇ వల్ మున్ కరి వల్ బఫిఇ యఇజుకుం లఅల్లకుం తజక్కురూన్ ఉజ్ కురుల్లాహ్ యజ్ కురుకుం వద్ హు హు యస్తజిబ్ లకుం వల జిక్ రుల్లాహి అక్బర్.

(Summary: Office Nashr-o-Isha'at, Translation: Incharge Telugu Desk)

BOOK POST (PRINTED MATTER)

From,	To,
.....
.....
.....